

## #095期同學會故事

# 第一次月聚會：愛心回原點

文/ 095故事長 2015-7-5



愛你一輩子守護團095期滿月囉！

培訓時，有提到愛你一輩子守護志工的一對翅膀，一邊是學習、一邊是服務。從培訓到今天，經過一個月的沉澱，期間還有三次的讀

書會(20150614第一次、20150621第二次、20150628第三次), 我們已經為未來的學習完成了熱身。今天是我們開始愛團學習的第一步。為了今天的首聚, 總召、主持人及帶領人可是卯足了心力, 很早就提前來準備囉!





今天帶領月聚主題「愛—愛心回原點」的帶領人是：032期的美惠學姊及090期崑仰學長，在兩位的帶領下，我們走過盧蘇偉老師坎坷、艱辛的學習之路，看到了盧媽媽如何愛盧老師原來的模樣，協助盧老師發揮他獨特的自己。聚會後，婉利還提供一個網頁讓無法來參加首聚的同學們可以認識盧老師的故事。





## 同學心得：

**嘉琳：**今天聽完了盧蘇偉老師的分享讓我最有感受的是老師說：孩子不是笨而是學習的方式各有不同，而且要去看到他會的，多多給予鼓勵和支持。因為家人的支持和正向的引導對孩子來說才是最有效的良方。而愛團是我們家長可以互相學習鼓勵精進的充電站。





**碧珠:**今天課程中對我印象最深的就是「每個人內在都是天才，只是天才的位置不一樣。每個孩子學習的方式也不一樣。能把失去的分數找回來就是100分，能把不會的學會就是第一名」。在親子關係經營方面，給我的啟示是「要欣賞孩子的優點，鼓勵他去做他喜歡的事遠比逼著他痛苦地學習效果要好上百倍。在孩子面前，你要比孩子更有耐心，給他時間，讓他開花。長久的支持與陪伴就是父母該做的事」。最後感謝俊霖學長一家人的分享，讓我們看到透過愛的力量，如何幫助有學習障礙的孩子贏在終點。



**美華：**了解到盧蘇偉先生從小因為生病造成學習障礙，對一般孩子很簡單的學習，他都沒有辦法辦到；但是他得到家人的支持，秉持着信心、毅力、勇氣，加上永不放棄、奮發向上的態度面對人生，我得到很棒的心得是「每個人的學習方式及成效都因人而異，學習的重點是把不會的學會」。



中仲：印象最深刻的是，盧蘇偉說沒有一個孩子是笨的，只是每個孩子學習方法不一樣，每個人的內在，都是天才。蘇偉求生求學之

路遭遇困境，幸賴爸爸、媽媽、阿嬤和姊姊們全然地付出，給予信任、鼓勵、讚賞和永不放棄的投入，得以重生，即使考試0分都說是好分，稍微一丁點進步，家人就讚賞不已，有家人作為後盾，給蘇偉的永遠都是正向的支持，造就他愈挫愈勇，反而現身說法成就許多迷途羔羊走向正途。給我的啟示是我應該要更有耐心，既然每個人的天才都不一樣，成功的地方就不一樣，就該慢下腳步來，不著急，以適性的方式，找出家庭成員每個人的亮點，欣賞並讚美！期待自己能夠成為孩子最有力的後盾，期待家人手足間能相互支持，讓源源不絕的愛在家庭中流動滿溢。





**婉利:**今天課程中哪一段令你印象深刻:

- 1.沒有人是笨的,只是學習的方式不一樣
- 2.給孩子一生受用的禮物:愛與被愛,成功的經驗
- 3.吃雞腿的故事

給我的啟示:不識字的盧媽媽,因為愛而產生過人的智慧,變成孩子解決孩子學習障礙的啟蒙者,盧爸爸因為愛擁有無比的信心,即使孩子智商只有70,也相信他的孩子是最聰明的。天下沒有笨的孩子,找到正確的學習方式,盧老師的分享給了我帶孩子的信心,也願將信心傳遞給家人,許孩子一個樂觀正面,充滿信心的氛圍,讓他有面對挫折和挑戰的勇氣。



**詩惠:** 盧蘇偉聊到他小時候常聽不懂老師的話，老師氣的罵他是豬、腦震盪的豬，而爸爸對孩子說的這段話，如果你弟弟是豬，他也是全世界最聰明的豬，如果你弟弟腦震盪，別人愈震愈笨，你弟弟愈震愈聰明，在如何建立孩子的自信。給我的啟示：父母能給予孩子的正向引導很重要，如果一直認為孩子是笨，他就是笨，學習

欣賞孩子的長處與優點，每個孩子都是獨特的，讓孩子擁有樂觀正面的想法，陪伴孩子成就自信，有勇氣面對未來的挑戰。

